



ПРЕС КЛИПИНГ

1. септембар 2020.



НАСЛОВИ

OVOLIKE ĆE VAM BITI PENZIJE! Izračunajte "u dinar" koliko će vam biti povećanje, ali to neće biti jedine PROMENE(str.3)

Ovo su najnoviji podaci o PADU u Srbiji i delatnostima koje su bile na najvećem UDARU(str.4)

У Ђуприји немачка компанија отвара 450 радних места(str.5)

SINIŠA MALI: Nezaposlenosti na istorijskom minimumu od 7,3 odsto(str.5)

BDP PAO 6,4 Odsto: Ovo su podaci za drugi kvartal 2020. (str.6)

PONOVO PROIZVODE FIJAT 500L: Kragujevački radnici na poslu od 2. septembra(str.7)

Stojiljković: Četvrtina Srbije ispod granice siromaštva(str.7)

Industrijska proizvodnja u Srbiji u julu veća za 0,4 odsto u odnosu na taj mesec prošle godine(str.8)

Protest ispred RTV Vojvodine zbog otkaza zaposlenih, traže ostavku rukovodstva(str.9)

Unija sindikata prosvetnih radnika: Preuranjeno i nebezbedno(str.10)



OVOLIKE ĆE VAM BITI PENZIJE! Izračunajte "u dinar" koliko će vam biti povećanje, ali to neće biti jedine PROMENE

S. L.

Januarska penzija biće povećana za najmanje 4 odsto, što bi na primeru trenutne prosečne zarade od 27.700 dinara značilo dodatnih 1.100 dinara. Penzije će linearno, za isti procenat, biti povećane svima, bez obzira na iznos, a nove, kasnije izmene, doneće i veći rast.

Penzije će u 2021. rasti u skladu sa švajcarskom formulom, što znači da će primanja naših najstarijih građana biti usklađivana sa 50 odsto inflacije i 50 odsto rasta prosečne zarade. Šta to praktično znači za ukupno 1,7 miliona penzionera u Srbiji ?



Trenutni iznos - penzije	Januarska penzija
10.000	- 10.400
15.000	- 10.600
20.000	- 20.800
25.000	- 26.000
30.000	- 31.200
35.000	- 36.400
40.000	- 41.600
45.000	- 46.800
50.000	- 52.000
55.000	- 57.200
60.000	- 62.400
65.000	- 67.600
70.000	- 72.800
75.000	- 78.000
80.000	- 83.200
85.000	- 88.400
90.000	- 93.600
95.000	- 98.800
100.000	- 104.000
105.000	- 109.200

***Iznosi u dinarima**

Rast penzija u 2021.

Švajcarski model po kome su rasle penzije u ovoj godini, biće, dakle, primenjivan i u 2021. a potom treba očekivati drugačije usklađivanje.

Ministar finansija Siniša Mali već je izjavio je da će jedna od tema na sastanku sa predstavnicima MMF u oktobru upravo biti dorada švajcarskog modela rasta penzija.

A, cilj je kako je u više navrata najavljivano da penzija dostigne 440 evra u 2025. godini.

S tim u vezi postoji nekoliko modela po kojima bi obračun penzija mogao da bude modifikovan. Jedna opcija, koju su ekonomisti više puta pominjali, je usklađivanje penzija u odnosu na njihov udeo u BDP-u, a druga usklađivanje u odnosu na prosečnu platu. U prevodu, kako budu rasle privreda u Srbiji i prosečna zarada, tako bi rasle i penzije.

Trenutno u našoj zemlji živi oko 1,7 miliona penzionera, među kojima je najviše onih iz kategorije zaposlenih – 84,24 odsto, zatim slede poljoprivredne penzije – 10,12 odsto, a najmanje ih je u kategoriji samostalne delatnosti – 5,63 odsto.

Ovo su najnoviji podaci o PADU u Srbiji i delatnostima koje su bile na najvećem UDARU

S. L.

Realni pad bruto domaćeg proizvoda u Srbije u drugom kvartalu 2020. godine iznosio je 6,4 posto u odnosu na isti period godinu ranije, objavio je danas Republički zavod za statistiku.

Prema sezonski prilagođenim podacima, u drugom tromesečju je u odnosu na prethodni kvartal zabeležen pad BDP-a od 9,2 procenata.

Privreda Srbije je u drugom kvartalu zabeležila pad zbog pandemije korona virusa i vanrednih mera preduzetih za suzbijanje njenog širenja, pri čemu je njen rezultat drugi najbolji u Evropi.

Posmatrano po delatnostima, u izveštajnom periodu je na godišnjem nivou začajan realni pad bruto dodate vrednosti registrovan u sektoru trgovine na veliko i malo i popravke motornih vozila, saobraćaja i skladištenja i usluga smeštaja i ishrane, od čak 16,7 odsto.

U sektoru industrije i snabdevanja vodom i upravljanja otpadnim vodama pad je iznosio 7,7 procenata, a u sektoru stručnih, naučnih, inovacionih i tehničkih delatnosti i administrativnih i pomoćnih uslužnih delatnosti, 20,6 posto.

Značajan realni rast bruto dodate vrednosti ostvaren je u sektoru informisanja i komunikacija od 5,4 procenta, i sektoru državne uprave i obaveznog socijalnog osiguranja, obrazovanja i zdravstvene i socijalne zaštite, 7,1 posto.

Posmatrano po agregatima upotrebe BDP-a, u drugom kvartalu je na godišnjem nivou realni rast zabeležen samo kod izdataka za finalnu potrošnju države, od 8,9 odsto, dok je realni pad zabeležen kod svih stalih agregata.

Izdaci za finalnu potrošnju domaćinstava su pali za 8,0 posto, izdaci za finalnu potrošnju neprofitnih institucija koje pružaju usluge domaćinstvima (NPID) za 4,7, bruto investicije u osnovna sredstva za 11,9, izvoz robe i usluga za 20,7, a uvoz robe i usluga za 19,3 procenta, navodi se u saopštenju

У Ђуприји немачка компанија отвара 450 радних места

ЂУПРИЈА - Немачка компанија за производњу ауто-делова, „SMP Automotive“, изградиће фабрику у Ђуприји у којој ће бити запослено 450 радника.

Између неколико локација у Србији, инвеститори су се одлучили за Ђуприју, а погон ће бити подигнут у индустријском парку Добричево, објављено је на сајту Општине Ђуприја.

Представници локалне самоуправе најавили су почетком маја да ће ова зона бити проширена за 44 хектара, образложивши то жељом „великог инвеститора да у Ђуприји подигне фабрику ауто-делова“.

Средином августа, на локацији су се појавиле прве грађевинске машине, а за десетак дана све је претворено у велико градилиште, преноси Танјуг.

Сам производни објекат требало би да буде величине три фудбалска игралишта, а рок за завршетак радова је јун 2021. године, наведено је на сајту општине.

Представници локалне самоуправе најавили су да ће у наредном периоду, уз помоћ државе, бити довршена и комплетна инфраструктура у индустријској зони.



SINIŠA MALI: Nezaposlenosti na istorijskom minimumu od 7,3 odsto

Tanjug

Foto: Instagram

MINISTAR finansija Srbije Siniša Mali izjavio je danas da je nezaposlenost u zemlji na istorijskom minimumu od 7,3 odsto i objasnio da su ekonomske mere koje su sprovedene doprinele očuvanju radnih mesta i srpske ekonomije, uprkos teškim uslovima izazvanim pandemijom virusa korona.

-Ponosan sam na sve što smo postigli, a nezaposlenost koja je sada na istorijskom minimumu od 7,3 odsto potvrda je da smo pametno osmislili sve mere, koje su se pokazale kao izuzetno uspešne. Pre svega, uspeli smo da sačuvamo našu privredu i radna mesta-naveo je Mali u saopštenju dostavljenom medijima.

Pored pomoći privredi i građanima, ministar navodi da je posebno ponosan na program "Moja prva plata", koji je prema njegovoj oceni podsticaj za dodatno zapošljavanje.

Ističe da je to odlična prilika za mlade koji nemaju radno iskustvo, a tek su završili srednju školu ili fakultet.

Mali dodaje da država u njih ulaže dve milijarde dinara, odnosno za plaćenu praksu devet meseci i da će za taj posao i prvo radno iskustvo mesečno dobijati 20.000, odnosno 24.000 dinara.

On je naveo da privreda i građani mogu da se oslone na državu, što je i dokazano, imajući u vidu da je Srbija izdvojila oko 12,5 odsto BDP-a, odnosno oko 5,8 milijardi evra pomoći radi ublažavanja posledica epidemije virusa korona.

-Ova podrška je bila ključna za održavanje pune zaposlenosti i držanje privrede na nogama. Dokazali smo da smo odgovornim vođenjem ekonomske politike uspeli da obezbedimo pomoć, koja je bila neophodna u ovim teškim vremenima za ceo svet. Na preduzećima je sada da nastave da se bore i razvijaju, a ja mogu samo da ponovim da je država uvek tu za svoje građane-naveo je Mali.

Objašnjava da se u uslovima kada svetska ekonomija drastično pada, Srbija drži na "zavidno dobrom nivou", što, kaže, daje podstrek da se država još više bori i ostvaruje najbolje moguće rezultate.

-Sve to je važno i za očuvanje radnih mesta. Ali, raduje nas činjenica da smo za prvih šest meseci zabeležili pad privrede od svega 0,9 odsto, što je odličan rezultat imajući u vidu da su razvijene svetske ekonomije doživele dvocifren pad-rekao je Mali.

On je dodao da je važno da se popravi ekonomija u celom svetu, što ponajviše, podseća, zavisi od zdravstvenog segmenta, a uz nadu da će problem s virusom korona uskoro biti prevaziđen, ministar se nada brzom oporavku i punom ekonomskom zaletu od naredne godine.

-Najvažnije je da nećemo imati smanjenje plata i penzija. U oktobru ćemo s Međunarodnim monetarnim fondom, između ostalog, razgovarati o doradi švajcarske formule za penzije. I da ponovim još jednom, bez obzira na probleme u funkcionisanju globalne ekonomije, mi ćemo imati povećanje i minimalne zarade i penzija u 2021. godini- zaključio je Mali.

BDP PAO 6,4 Odsto: Ovo su podaci za drugi kvartal 2020.

S.B.

Foto: Depositphotos

BRUTO domaći proizvod u drugom kvartalu ove godine, u odnosu na isti period prethodne godine, pao je - 6,4 odsto.

Posmatrano po delatnostima, u drugom kvartalu 2020. godine, u odnosu na isti period prethodne godine, značajan realni pad bruto dodate vrednosti zabeležen je u sektoru trgovine na veliko i malo i popravke motornih vozila, saobraćaja i skladištenja i usluga smeštaja i ishrane - 16,7 odsto.

U sektoru industrije i snabdevanja vodom i upravljanja otpadnim vodama pad je 7,7 odsto, dok je u sektoru stručnih, naučnih, inovacionih i tehničkih delatnosti i administrativnih i pomoćnih uslužnih

delatnosti stvoreno čak 20,6 odsto manje nego lane.

Značajan realni rast bruto dodate vrednosti zabeležen je u sektoru informisanja i komunikacija - 5,4 odsto i sektoru državne uprave i obaveznog socijalnog osiguranja, obrazovanja i zdravstvene i socijalne zaštite - 7,1 odsto.

PONOVO PROIZVODE FIJAT 500L: Kragujevački radnici na poslu od 2. septembra

E.B.T.

Foto: Tanjug

PROIZVODNJA u kompaniji "Fijat Krajsler automobili Srbija" biće nastavljena 2. septembra, kada se radnici vraćaju na posao posle plaćenog odustva i kolektivnih godišnjih odmora.

Zamenik predsednika Samostalnog sindikata u toj fabrici, Nebojša Mandarić rekao je da se tokom ponedeljka i utorka obavljaju pripreme za početak rada.

- Od srede se svi radnici vraćaju na posao i počinje ponovo proizvodnja "fijata 500L" - kazao je Mandarić. - U fabrici će se nastaviti sa maksimalnom primenom zaštitnih mera protiv širenja virusa korona.

Radnici se na posao vraćaju posle pauze koja je počela krajem jula. Bili su prvo na plaćenom odsustvu, zatim na kolektivnom godišnje odmoru i poslednje sedmice avgusta opet na plaćenom.



Danas

Profesor Zoran Stojiljković, predsednik Ujedinjenih granskih sindikata "Nezavisnost"

Stojiljković: Četvrtina Srbije ispod granice siromaštva

Činjenica je da postoji malo poverenja u sindikate i negativan stereotip, a onda se to najlakše prenosi na sindikalne lidere.

Piše: M.P.

Sindikati nikada nisu imali nikakavu vrstu autonomije i uticaja, sem u vreme Tucovića i Lapčevića, čak i kada su bili bliski vlasti u vreme komunizma i socijalizma, navodi profesor Zoran Stojiljković, predsednik Ujedinjenih granskih sindikata „Nezavisnost“ u rubrici „Intervju na mreži“ na Fejsbuk stranici lista Danas.

Ističe da je sindikalnim pregovaračima teško na pregovorima o minimalnoj zaradi jer je Srbija nisko pala a siromašnih je sve više.

– Užasno se osećaju sindikalni pregovarači kada pregovaraju o najmanjim zaradama a da znaju da je minimalna zarada nedovoljna za život, užasno smo nisko pali. Koliko je potrebno tročlanoj porodici, u kojoj najčešće radi jedan član, pravo je pitanje u strategiji pregovaranja i sigurno je više od minimalne zarade. Minimalac je opšta kategorija u Evropi, podrazumeva se. Kada pregovarate morate da dokažete da je povećanje moguće, od kretanja inflacije do opšteg rasta produktivnosti. Da bi nešto bilo proglašeno minimalcem, na to treba da pristanu Vlada i poslodavci. Ipak, pitanje je da li će i sami građani pristati na to što im se ponudi. Ključna će biti argumentacija Ministarstva finansija – navodi Zoran Stojiljković za Danas.

On naglašava da je ispod granice siromaštva pala četvrtina stanovništva i da je tom doprineo klijentelizam i političko poslušništvo.

-Granica sitomaštva je pala i četvrtina stanovništva je ispod nje, a raslojavanje u društvu je veliko. Razlog za to je jer nemamo dovoljno sposobnu vlast, u javnom sektoru preovladavaju poslušnici, koji se disciplinuju v.d. stanjem. Svi su u v.d. stanju, od škola do javnih sistema poput Pošte i Eps-a. S druge strane, vlast gaji sevrilan odnos prema korporativnom kapitalu, kome su date silne subvencije, koji radnike plaća minimalac plus 20 odsto. Zato je najčešća zarada u zemlji 44.000 dinara. To znači da smo u zoni patrijskog zapošljavanja i klijentilizma, a onda ne treba da nas čudi što nemamo dovoljno optimalan i visok rast, koji bi nas jedino izvukao iz ove situacije. Zemlja smo koja nema vladavinu prava, nema pristojnu demokratiju, ravnomeran ekonomski rast i smanjivanje nejednakosti. Sve tri stvari se nisu desile u Srbiji i hajde da se probudimo, hajde da razmiljšamo o svojim interesima -poručuje Stojiljković.

On je naveo da se, zajedno sa kolegama iz Samostalnog sindikata Srbije, na Socijalno-ekonomskom savetu pregovara oko penala na panziju za 40 godina radnog staža i manje od 65 godina života.

– Ispada da su ljudi kažnjeni do kraja života jer su ranije ispunili uslov za penziju. To može da se ispravi, državu bi koštalo oko 9 miliona evra za 30.000 građana koji su u penziji ali ne ispunjavaju starosni uslov, pa plaćaju penale – objasnio je Stojiljković.

On je podsetio da sindikati nikada nisu imali autonomnu istoriju borbi, niti su sindikalni lideri bili viđeni kao ljudi sa autonomijom i prostorom za odlučivanje.

– To je objektivno opterećenje. Druga stvar je, kad ne možete da kritikujete uticajne, najmanje boli kad se kritikuju sindikati. To je procena da je sindikat organizacija bez puno moći a onda nema puno razloga da na to utičete. Treća stvar, stereotip o sindikatima kao nepromenljivim je dosta opravdan jer imamo lidere koji su nepromenjivi, sa niskim nivoom savremenog znanja. Nepoverenje potiče iz činjenice da sindikati ne mogu da reše ljudima neke probleme – rekao je Stojiljković.

Industrijska proizvodnja u Srbiji u julu veća za 0,4 odsto u odnosu na taj mesec prošle godine

Industrijska proizvodnja u Srbiji u julu ove godine bila je veća za 0,4 odsto nego u julu prošle godine, dok je u odnosu na prosek 2019. godine, veća za 2,2 procenata, saopštio je danas Republički zavod za statistiku (RZS).

Piše: Beta

Industrijska proizvodnja u periodu januar – jul 2020. je u poređenju sa istim periodom 2019. godine, manja za 1,4 odsto, navedeno je u saopštenju.

Posmatrano po sektorima, u julu 2020. u odnosu na isti mesec 2019, zabeležena je rast u sektor Snabdevanje električnom energijom, gasom, parom i klimatizacija od 6,3 odsto, kao i rast u sektoru Rudarstva od 1,7 odsto, dok je pad registrovan u sektoru Prerađivačka industrija 0,8 procenata.

Podaci o industrijskoj proizvodnji po namenskim grupama u julu 2020. godine, u odnosu na isti mesec prethodne godine, pokazuju da je došlo do rasta u proizvodnji trajnih proizvoda za široku potrošnju (29,4 odsto), kapitalnih proizvoda (1,3 odsto) i netrajnih proizvoda za široku potrošnju (0,3 odsto).

Istovremeno pad zabeležen u proizvodnji energije (0,5 odsto) i intermedijarnih proizvoda, osim energije (1,6 odsto).

Obim industrijske proizvodnje u julu 2020. godine, u odnosu na jul 2019, imao je rast kod 15 oblasti, sa učešćem u strukturi industrijske proizvodnje od 55 procenata, a pad kod 14 oblasti, sa učešćem u strukturi industrijske proizvodnje od 45 odsto.

Najveći uticaj na rast industrijske proizvodnje u julu ove godine, u odnosu na isti mesec 2019. godine, imale su: proizvodnja električne energije, proizvodnja metalnih proizvoda, osim mašina, proizvodnja nameštaja, proizvodnja prehrambenih proizvoda i proizvodnja električne opreme.

Desezonirani indeks industrijske proizvodnje za jul 2020. godine, u odnosu na prosek 2019. godine za industriju, ukupno pokazuje da je ostvaren rast od 1,3 procenata, a za prerađivačku industriju rast od 2,2 odsto.

Desezonirani indeks industrijske proizvodnje za jul 2020. godine, u odnosu na jun 2020. godine, pokazuje da je za industriju ukupno ostvaren rast industrijske proizvodnje od 3,6 odsto i da je za prerađivačku industriju ostvaren rast od 5,5 odsto.

Kada se uključi ocena industrijske proizvodnje malih preduzeća iz uzorka, industrijska proizvodnja u julu 2020. godine, u odnosu na prosek 2019. godine, kod ukupne industrijske proizvodnje veća je za dva procenta, a kod prerađivačke industrije veća je za 4,8 odsto.

Protest ispred RTV Vojvodine zbog otkaza zaposlenih, traže ostavku rukovodstva

Na protestnom skupu ispred upravne zgrade RTV Vojvodine zatraženo je da rukovodstvo RTV Vojvodine podnese ostavku ukoliko nije u stanju da reši aktuelne probleme i obezbedi zakonito finansiranje pokrajinskog javnog servisa.

Piše: R. Bala

Protest je u podne organizovao sindikat Nezavisnost, povodom otpuštanja 257 radnika angažovanih preko agencije za zapošljavanje, zbog toga što je pokrajinskom javnom medijskom servisu umanjena budžetska dotacija za 201 milion dinara.

Sindikata Nezavisnost zahteva da se otkazi ponište i svi radnici prime u radni odnos, ali i prekine saradnja sa agencijama, jer to RTV košta više zbog visokih provizija. Sindikat Nezavisnost smatra da rukovodstvo RTV-a treba da obezbedi uštede na drugim pozicijama kako bi se prebrodila trenutna finansijska kriza, a ne da se uštede ostvaruju „otpuštanjem zaposlenih koji su nosioci programa“.

Zatraženo je da se hitno sastanu upravni odbori javnih medijskih servisa kako bi se u skladu sa zakonom „utvrdila realna cena rtv pretplate, čime funkcionisanje RTS-a i RTV-a ne bi zavisilo od volje vladajućih političkih aktera“.

Poverenik Sindikata Nezavisnost u RTV Darko Šper kazao je da je do sada otkaz dobilo 56 zaposlenih koji su i u vreme vanrednog stanja zbog epidemije kovida 19 vredno radili, ali su se prvi našli na udaru. Juče je počelo pozivanje drugih radnika da u agenciji potpišu otkaz, a ove mere najviše pogađaju redakcije programa na manjinskim jezicima. Zato im je sugerisano da ništa ne potpisuju i nastave da dolaze na posao.

Podršku otpuštenim radnicima RTV-a su iskazali granski sindikati Nezavisnost u rudarstvu i energetici, komunalnim delatnostima i obrazovanju, a pismo podrške uputile su i sindikalne kolege iz lista „Mađar so“.



Unija sindikata prosvetnih radnika: Preuranjeno i nebezbedno

AUTOR:
Beta

Izvor: N1

Unija sindikata prosvetnih radnika Srbije (UPRS) ponovo je ocenila da je polazak u školu preuranjen i nebezbedan za nastavnike i za učenike, ali da je njihov predlog za odlaganje početka školske godine odbijen.

Taj sindikat je saopštio da će zbog toga tokom nedelje organizovati konferencije za novinare u Beogradu, Novom Sadu, Čačku, Valjevu, Zaječaru, Zrenjaninu, Kragujevcu, Kraljevu, Kruševcu, Leskovcu, Nišu, Somboru i Užicu, na kojima će javnost upoznati sa problemima.

"Možda će ovo prosvetnim vlastima i Kriznom štabu biti znak da je krajnje vreme da saslušaju struku. Ako se to ipak ne desi, što ne bi bilo prvi put, nastavićemo da ukazujemo na propuste i da dajemo moguća rešenja, sve u cilju zdravstvene sigurnosti i kvaliteta obrazovanja u Srbiji", navodi se u saopštenju.

Za osnove i srednjoškolce u Srbiji danas **počinje nova školska godina**, koja se zbog epidemiološke situacije organizuje pod posebnim uslovima, sa manje učenika u odeljenju i uz poštovanje preporučenih mera u borbi protiv širenja koronavirusa.